



## 第五届跨国公司领导人青岛峰会27日至29日举行 深化交流合作 实现互利共赢

### 林武会见日本客人 曾赞荣江成范波周立伟参加

本报8月27日讯 据大众日报消息,27日下午,省委书记林武在青岛分别会见前来出席第五届跨国公司领导人青岛峰会的日本伊藤忠商事株式会社社长石井敬太、日本瑞穗金融集团董事长今井诚司。

在会见石井敬太时,林武说,山东处在“一带一路”交汇区域和东北亚区域经济合作的中心地带,是中国重要的工业基地和北方地区经济发展的战略支点。当前,我们正深入学习贯彻中共二十届三中全会和习近平主席视察山东重要讲话精神,锚定“走在前、挑大梁”,因地制宜发展新质生产力,大力推动能源转型,完善基础设施建设,推进大规模设备更新和消费品以旧换新,着力深化重点领域改

革,扎实推动绿色低碳高质量发展。伊藤忠商事是日本规模最大的综合商社,也是山东重要的战略合作伙伴。希望双方进一步加强沟通交流,在传统产业改造升级、绿色低碳转型、数实深度融合等方面深化合作,推动新的合作项目尽快落地,努力实现互利共赢。

石井敬太表示,伊藤忠商事是最早在山东投资的日本企业之一,双方保持着良好的合作关系。山东经济发展势头很好,特别是绿色低碳转型带来很多投资机遇。希望双方在绿色低碳发展等方面加强合作,未来有更多项目落地山东。

在会见今井诚司时,林武说,山东是中国的人口大省、

文化大省、经济大省,当前正深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,按照习近平主席重要指示要求,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,奋力谱写中国式现代化山东篇章。瑞穗银行是国际知名金融机构,长期以来与山东保持着良好的合作关系。山东高度重视金融工作,积极推动金融高质量发展,加快打造高水平对外开放新高地,这为我们深化交流合作提供了广阔空间。希望瑞穗金融集团进一步加大在山东的战略布局和投资力度,助力山东基础设施建设、能源转型等;当好桥梁纽带,在日资企业引进、山东企业出海等方面精准对接,助力双方企业更好发展。我们将营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为日资企业在鲁发展做好服务保障。

今井诚司表示,瑞穗金融集团近年来在山东发展顺利,感谢山东各级的大力支持。我们将在本届青岛峰会期间举办推介会,进一步加强与客户的沟通合作。我们积极支持日资企业和山东企业双向投资,助力两地高质量发展。

省领导曾赞荣、江成、范波、周立伟参加。

### 省部领导会见参加跨国公司领导人青岛峰会嘉宾代表 周乃翔李飞宋军继赵豪志出席

### 周乃翔会见新加坡客人 宋军继赵豪志参加

本报8月27日讯 据大众日报消息,26日晚,省委副书记、省长周乃翔在青岛会见了新加坡通商交流合作促进组织“通商中国”主席李奕贤一行。

周乃翔对客人来山东出席第五届跨国公司领导人青岛峰会表示欢迎,介绍了山东经济社会发展情况。他说,我们举办第五届跨国公司领导人青岛峰会,旨在以实际行动

动贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平主席视察山东重要讲话精神,打造重大国际交流合作高能级平台,扩大高水平对外开放。“通商中国”长期致力于推动中国与新加坡交流合作,为山东与新加坡各领域交流合作作出了突出贡献。期待双方以此次峰会为契机,进一步加强沟通对接。

(下转第四版)

### 周乃翔会见日本住友商事株式会社客人 刘强宋军继参加

本报8月27日讯 据大众日报消息,27日下午,省委副书记、省长周乃翔在青岛会见了率团出席第五届跨国公司领导人青岛峰会的日本住友商事株式会社特别顾问中村邦晴。

周乃翔对客人的到来表示欢迎,介绍了山东经济社会发展情况。他说,习近平主席今年5月再次亲临山东视察,要求山东在全国发展大局中定好位、挑大梁,以进一步全面深化改革为动力,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。落实好习近平主席重要指示要求,我们期待与包括跨国公司在内的广大企业加强务实对接、深化交流合作,共享发展机遇,共创美好未来。

(下转第四版)

## 共建世界级海洋港口群 共畅国际物流大通道 世界级海洋港口群暨国际物流大通道建设推进会在青召开 宋军继蔡团结万敏孟庆斌致辞

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报8月27日讯 27日上午,世界级海洋港口群暨国际物流大通道建设推进会在西海岸新区举行。副省长宋军继,交通运输部安全总监、运输服务司司长蔡团结,中国远洋海运集团董事长、党组书记万敏,市政协党组书记、主席孟庆斌出席并致辞。

此次大会由山东省政府主办,青岛市政府、山东省交通运输厅、山东省商务厅、山东省国资委、中国铁路济南局集团、山东省港口集团共同承办,旨在全面落实“打造世界级海洋港口群”“积极构建国际物流大通道”等重要指示要求,推动更大范围、更宽领域、更高层次的对外开放,更好服务

和融入新发展格局。

会议指出,山东优越的地理位置、丰厚的陆海资源、坚实的发展基础、巨大的市场空间、完备的基础设施,汇聚起建设世界级海洋港口群的强大势能,塑造了构建国际物流大通道的独特优势。

会议强调,山东要坚持互惠互利、共建共享、改革创新、提质增效的理念,全方位提升基础设施硬连通的规则标准、服务软联通的水平,加快建设安全便捷、智慧绿色、经济高效、支撑有力、融合开放的世界级港口群,打造立足沿黄省份、贯通亚欧大陆、高效连接全球的国际物流大通道,共同拓展互利合作的广阔空间。

会上发布了《打造世界级海洋港口群行动宣言》《2024年度世界级海洋港口群综合指数》《十省(区)交通运输厅积极构建国际物流大通道共同倡议》《黄河流域外贸高质量发展报告(2019—2023)》。推进会期间,山东港口还举行了宣讲推介和系列签约活动,山东远洋海运集团股份有限公司正式揭牌。

市委常委,青岛西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席,省港口集团党委书记、董事长霍高原见签合资项目,省港口集团党委副书记、董事、总经理李奉利主持会议。交通运输部、海关总署、新华社、国家铁路集团、沿黄省区有关部门、全国主要港口、全国主要航运企业、贸易商、金融机构相关负责人及专家学者约400人参加会议。

### 担当作为 提质增效 为高质量发展作出新贡献

市人大常委会党组扩大会议暨  
党组理论学习中心组集体学习举行  
王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报8月27日讯 27日下午,市人大常委会党组扩大会议暨党组理论学习中心组集体学习举行,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议、中共中央政治局第十六次集体学习、中共中央纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,集体学习《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》关于“健全全过程人民民主制度体系”“完善中国特色社会主义法治体系”的相关内容,研究贯彻落实意见。

(下转第四版)



### 文旅融合 夜色繁城

文旅融合推动夜间消费场  
景升级,为岛城发展增添满满  
新活力。逛夜市、赏夜景、品美  
食,“夜游”已然成为当下市民  
游客的时尚休闲新选择,“夜游  
青岛”也引爆了“夜经济”。  
升腾的浓浓“烟火气”,多姿多  
彩的“新夜态”,让青岛的夜色  
更迷人。图为入夜后的青岛奥  
帆中心吸引了众多市民游客。

王雷 摄影报道

周乃翔在上合示范区  
调研时强调  
建强用好上合示范区等开放平台  
打造高水平对外开放新高地  
曾赞荣参加活动

本报8月27日讯 据大众日报消息,27日上午,省委副书记、省长周乃翔在中国—上海合作组织地方经贸合作示范区调研,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实党中央、国务院决策部署,落实省委十二届七次全体会议精神,以进一步全面深化改革为动力,建强用好上合示范区等开放平台,打造高水平对外开放新高地,为奋力谱写中国式现代化山东篇章提供有力支撑。

周乃翔实地察看上合示范区核心区建设情况,听取重点工作推进、配套服务设施建设等情况介绍,详细了解示范区下步建设发展的思路措施,对示范区各项工作取得的扎实成效给予肯定。他指出,建设上合示范区,是习近平总书记和党中央赋予山东的重大使命、重大任务、重大机遇。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示要求,加快推进示范区综合改革,突出抓好区域物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流合作“四个中心”建设,打造“一带一路”国际合作新平台,为服务国家对外工作大局作出新的更大贡献。

(下转第四版)

### 市政府与光大集团签约战略合作 曾赞荣出席签约仪式 并会见崔勇一行

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月27日讯 26日下午,青岛市人民政府与中国光大集团股份公司战略合作协议签约仪式举行。市委书记曾赞荣出席签约仪式并会见了光大集团党委副书记、副董事长、总经理崔勇一行。

曾赞荣对光大集团一直以来为青岛经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,当前我们正全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,以进一步全面深化改革为动力,加快推进以科技创新引领现代化产业体系建设,不断塑造高质量发展新动能新优势。希望双方以此次签约为契机,促进金融更好服务科技创新、产业升级、海洋经济和绿色低碳发展,积极拓展文旅、环保、康养等更多领域合作,谱写互利共赢新篇章。

(下转第四版)

### 赵豪志会见沙特阿拉伯客人

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报8月27日讯 27日下午,市委副书记、市长赵豪志会见了来青出席第五届跨国公司领导人青岛峰会的沙特国家石油公司(沙特阿美)亚洲区总裁赛乐·扎伊德一行。

赵豪志对客人来青表示欢迎。他说,青岛是中国沿海重要中心城市和滨海度假旅游城市、国际性港口城市,也是一座产业型城市,产业创新能力强,海洋资源丰富,区位优势明显,发展充满活力。当前,我们正深入贯彻落实习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求,做大做强海工装备、高端化工等重点产业,大力培育发展新质生产力,加快绿色低碳高质量发展。

(下转第四版)

### 赵豪志会见张波一行

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报8月27日讯 27日下午,市委副书记、市长赵豪志会见了来青出席第五届跨国公司领导人青岛峰会的山东魏桥创业集团有限公司董事长张波一行。

赵豪志对客人来青表示欢迎。他说,青岛区位优势突出,实体经济特别是制造业基础坚实,科技策源能力强,创新创业生态良好。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,聚焦新能源汽车、智能制造装备等重点产业链持续用力,加快建设现代化产业体系。山东魏桥创业集团综合实力雄厚,在行业中享有良好声誉,希望企业充分发挥自身资源优势。

(下转第四版)

### 认真履行代表职责 全力推动高质量发展 王鲁明带领部分住青全国人大代表、省人大代表赴潍坊专题调研

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报8月27日讯 根据省人大常委会工作安排,26日至27日,市人大常委会党组书记、主任王鲁明带领部分住青全国人大代表、省人大代表赴潍坊市,对培育发展新质生产力和乡村振兴情况开展专题调研。潍坊市委书记刘运陪同调研。

调研组一行实地调研了豪迈集团、弘润石化有限公司、歌尔集团、潍柴集团等企业,

(下转第四版)